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Ui Dantonok 
ég a télen történt, hogy ott térdepeltek 

iutolikusok ezrei a müncheni Frauenkir- 

kapuja előtt a meztelen havon és ugy 

ák Faulhaber kardinális érkezését, aki 

d prédikálni fog nekik és megnyugtatja 

kiatott lelküket. Ugyanakkor, azonban 
csekélyebb tömeg szorongott a berlini 

előtt, a protestánsok, akiknek ajkáról 

va bugott fel a magasságokig a Mi- 

ink. A templom területenkivüliségébe 

ekültek, magát Istent ostromolták ezek 

meglélek legmélyebb mélységeiből fel- 

ó panaszok, mialatt a rádió széthar- 

la a világba, hogy végre megvan a né- 

egység. Az az egység, amely Bismarck- 

sem sikerült egészen, amelyet azonban 

t életrehivott és összekovácsolt a leg- 
bb prófétai tan. Azóta alig telt el egy 

v és máris micsoda szomoru igazolást 

ott minden idők legnagyszerübb német 

tikai gondolkozója, a lesajnált Bis- 

ck, akinek sokkal inkább a kisujjában 

az egyén és et minden ki- 

mult gyakorlati valósága, semhogy ne 

ta volna, meddig szabad elmenni a ha- 

ni erők alkalmazásában, hogy az ne vál- 

brutalitássá, vagy türhetetlen erö- 

kká a lelkeken. Egy politikai tan, amely 

etüzéseinek kedvéért fittyet hány a 

elmesség, a megértés és az igazságos 

beriesség primer követelményeinek, az 

n juthat el a jövőig, még ha mégoly ma- 

tos eszményeket is emleget - mert vé- 

vele a jelen. Hiába hangzottak folyto- 

an a nagy beszédek a felébredt szabad 

etről, a nagy propaganda egyre lég- 

ebb térben folyt, mert a nemzet egyre 

Móbban ébredt tudatára, hogy a sárga 

Hig megalázzák benne az embert. Min- 

nemzet életében vannak válságos kor- 

kok, amikor az életmentéssel, a fenma- 

lással egyértelmü a lemondás, a fegyel- 

szettség és a spártai szigor. De a legke- 

nyebb állami öncéluság sem rohanhat a 

btelenségig, hogy zsarnoki rögeszmék 

nkelegévé fajuljon. Nem lehet az agyat 

nden tekervényeivel birtokba venni, hogy 

ntul minden gondolata csak irányitottan 

ogjon, mint a vak motor, nem lehet a 

ket kisajátitani, hogy parancsoltan érez- 

n, nem lehet Isten és a hivő közé oda- 

ani, misztikus összefüggéseket refor- 

mni és nem lehet évezredes szent köny- 

ket kicenzurázni átstilizálni, hogy azok 

t célszerübb politikai dietikus szakács- 

nyvek illeszkedjenek a diktált egységbe. 

m, mindezt nem lehet. Mint ahogy nem 

let irányitottan nősülni sem, mert a ter- 

észet magasabb rendje szerint mindenki 

magának nősül. Es nem lehet a totalitás 

van tébolyult magaslatára emelkedni, 

nilyen vérfagyasztó komolysággal is 

solják egyesek, hogy az emberek a 

szakájukon azon a felemelő gondola- 

édelegjenek: én a jövőért házasodom, 

az állam számára szaporodok. Ennyire 

ha, ilyen pszihikus rabláncokkal még 
az 

itik rabszolgaság idején sem probálkoz- 

megkötözni az embert, mint ez a 
fan- 

kat kergető tan, amely végleg el- 

az olasz fascista eszme termékeny 

ágtalaját. Igy nem csodálkozhatunk, 

lassan a német nemzet minden 
réte- 

1 szembe került, azzal a német 
nem- 

1 amelynél senki sem tisztelte jobban 

tet, a szellemet, a tudományosságot, 
a 

asági realitást és a belső szabadságot. 

pedig egy ilyen nagy zászlóvivő kul- 

emzet nem mondhat le ezekről a nagy 
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Németországban ma már helyre állott 
ismét a nyugalom és a vérbe fojtott má- 
sodik forradalom után tegnap már ez- 
rek üdvrivalgása üdvözölte Hitlert a 

kancellári palota előtt. Az az elhatáro- 

zott és kiméletet nem ismerő gesztus, 

amellyel Hitler és főleg Göring az 
elégedetlenkedő rohamosztagosok ve- 

zetőinek puccskisérletét letörte, kétség- 

telenül megszilárditotta pillanatnyilag 
a mai rendszert. Vasárnap még kemény 

A legnagyobb feltünést a huszonnégy 
órás második forradalom kirobbanása 
körül az keltette, hogy Papen alkan- 

cellár szintén tudott volna a készülő 
kormánybuktató akcióról. Ez utóbb 

cáfolatot nyert ugyan és ekkor az őri- 
zetbe vett Papent szabadon is engedték. 
Annyit azonban mégis megállapitottak, 

hogy a forradalom szálai eljutottak Pa- 
pen legközvetlenebb környezetéig és ott 
megbizható résztvevői voltak a forra- 

dalmi mozgalomnak. 

Ezért Bose államtanácsos, 

aki Papen első munkatársa 
volt, abban a pillanatban, ami- 
kor az alkancellár hivatalos he- 

deagolyó 

Kivégezték a katolikus akció vezetőjét is 

lyiségében házkutatást akar- 

Berlini magánforrásból érkezett hi- 

rek szerint a vérbe fojtott forradalom 

leverése során ötvenhét rohamosztag 

parancsnokot, illetve nácivezért lőttek 

agyon és a kivégzett személyek névso- 

rát hitelesen még nem közölték a nyil- 

vánossággal. 

A holttestek körül annyira ti 

tokzatos a helyzet, hogy egyes 

holttestek valósággal eltüntek, 

másokról pedig semmiféle fel- 

világositást nem adnak. 

Több ujságiró le akarta fényképezni a 

holttesteket, de majdnem póruljártak, 

mert sietve távozniok kellett. 

A németországi sajtó természetesen 

a győzelem hangján ir a forradalom le- 

veréséről és Hitler teljes diadalát dicsői- 

ti. A világsajtó nagy lapjai szintén a né- 

met eseményeknek szentelik a legna- 

gyobb figyelmet és megállapitják, hogy 

egész Európa sorsára nagyfontosságu 

A vérbefojtott forradalomnak 57 halottja van 

........
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munka folyt a forradalom résztvevőinek 
leleplezésére és letartóztatására. Ez a 
munka bő vérontással vezethetett csak 
eredményre, tegnap azonban már hiva- 

talos jelentés tudatta, hogy 

a meginditott tisztogatási ak- 

tus véget ért és további tiszto- 

gató munkára ebben az irány- 
ban szükség nem lesz. 

Az egész birodalomban teljes a rend és 

a nyugalom. 

tak tartani, öngyilkos lett. Má- 

sik verzió szerint Boset kivé- 

: gezték. 

Ez a sors érte állitólag Klausner 
volt miniszteri tanácsost, a németor- 

szági katolikus akció vezetőjét, aki a 

hatósági közegeknek ellentállott. Ilyen 

körülmények között Papen szabadlábra 

helyezése ellenére sem érezte magát tel- 

jes biztonságban és ezért legujabb hirek 

szerint Neudeckba uatzott és ott Hin- 

denburg elnök védelme alá helyezte ma- 

gát. 

Hindenburg állapota különben 

még mindig igen komoly, de 

már nem aggasztó. 

események izgalmas órái mulottak el 

német földön. Az angol nagy lapok 

szinte megrendült hangon irnak. 

Altalában leszögezik, hogy Hit- 

ler a gyors és erélyes beavat- 

kozással nemzeti katasztrófát 

előzött meg. 

Hasonló értelemben irnak az olasz uj- 

ságok is, a Corriere dela Sera annak a 

nézetének ad kifejezést, hogy a puccs- 

kisérlet anyagi forrása Oroszországból 

eredt. Ezt avval indokolja, mert az 

agyonlőtt Schleicher tábornoknak 

az orosz szovjethez való vonatkozásai 

általánosan ismertek. Ezzel szemben a 

francia lapok egyrésze olyan értelemben 

számol be az eseményekről, mintha Ber- 

linben arról beszélnének egészen nyil- 

tan, hogy Franciaországnak lettek 
vol- 

na bizonyos összeköttetései a forradal- 

márokkal. Az a bizonyos idegen állam, 

amelynek sugalmazására Schleicherék 
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cselekedtek, Franciaország 

mondja a berlini vélemény. 

egee 
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rohamosztagos 
lyó a Vezér mellett álló 

Kisérőt találta 
volt, 

A berlini francia nagykövet 

tegnap kérdést intézett a né- 
met külügyminisztériumhoz, 

hogy vajjon a Göring által em- 

litett külföldi hatalom milyen 

országra vonatkozik, mert ha- 

tározott formában arról be- 
szélnek, hogy ez Franciaország 

volna. 

Franciaország ezen feltevés ellen a leg- 
határozottabban tiltakozik. A francia 

kormány leszögezi, hogy Sehleicher tá- 
bornoknak a kancellári méltóságtól tör- 

tént visszavonulása óta Franciaország- 
nak a tábornokkal semmiféle összeköt- 
tetése nem volt. Foglalkoznak az ese- 

ményekkel amerikai lapok is és annak 
a nézetüknek adnak kKifejezést, hogy 

a puccskisérlet szereplőinek kivégzése 

nyomán uj belpolitikai kurzus előtt áll 

a német birodalom. 
Amikor a német birodalom legtöbb 

helyén már ismét helyreállott a rend, 

ugyanakkor Varsőből érkezett félhiva- 

talos lengyel távirati hiradás szerint 

Breslauban vasárnapról hétfő- 
re virradó éjszaka nagy zavar- 
gás tört ki Heines kerületi 
rendőrfőnök és rohamosztag 

vezető kivégzése miatt. 

Felsőbb utasitásra katonaság jelent 

meg, hogy az ellenszegülő rohamoszta- 

gos vezetőket letartóztassa, de az s. 

A.-csapatok ellentállást fejtettek ki és 

ennek során véres utcai harcokra került 

a sor. A Gazetta Polska cimü lengyel 

hivatalos lap szerint a felsősziléziai ro- 

hamosztagosok megtágadták a fegyve- 

rek kiszolgáltatását. Ez történt Beu- 

thenben is, ahol katonaság és rendőrség 

akarta a rohamosztagosok kaszárnyáit 

megszállni. 

Utóbbiak ellenszegültek, mire 

az egyik rendőr kézigránátot 

dobott a kaszárnyára. A rob- 

banás négy rohamosztagost 

megölt és igen sokat megsebe- 

sitett. 
Végül a rendőrség és katonaság mégis 

behatolhatott a kaszárnyába. 

Az egyik budapesti lap alkalmi tudó- 

sitója Németországból hazatérve el- 
anaseegeesesesee
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kori beszéde volt az első nagy megnyil
at- 

kozás. De ugyanakkor jóslat is. Egy
 jóslat, 

javakról, melyek legkitünőbb 
és leg 

bb lételemet alkotják. FPapen mult- amely feltételesen és a távolibb jöv
őre volt 

irányozva. Egy intés volt ez. Amely az
on- 

ban már elkésett. Mert az erőszak ur
alma 

y 
már megteremtette a Dantonokat. A f

or- 

radalmi vér pedig nagyon veszedelmes. 

Mert uj Robespierrek felő mutat. 

űflaneur.) 
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Imondja, hogy a puccs előzményei még 
hat hónapra nyulnak vissza és Hitler, 

valamint Göring már akkor értesitést 
kaptak, hogy a rohamosztagok vezetői 

körében elégedetlenség mutatkozik a 
legfelső vezérekkel szemben. Ettől kezd- 
ve állandóan figyelték az elégedetlene- 

ket és Hitler mindenkor pontosan érte- 

sült az összeesküvés állásáról. Hitler 

már tisztán látta a helyzetet, amikor 

néhány nap előtt szabadságra küldte 

Röhm kapitányt a rohamosztagok ve- 

zérkari főnöket. 
Röhm és társai a puccs végre- 

hajtását szombaton éjszakára 

tervezték. Az volt a terv, hogy 

a rohamosztagok embereivel 

megszállják Potsdamot, eltá- 

volitják a kormányt és átve- 

szik a hatalmat. 

A lázadás végrehajtásában szereplő 
rohamosztagosok felett Berlin mellett a 

listerfeldi kadettiskolában vészbiróság 

itélkezik. Ez nem állami törvényszék, 

hanem pártbiróság, amelynek azonban 

jogában áll a nemzeti szocialista tör- 
vények szerint halálos itéletet is hozni. 

Már több ilyen itéletet ki is 
eELE... 

Az idei érettségi vizsgálatok - amint 
jerről részletesen beszámoltunk - oOr- 

szágszerte szomoru eredménnyel vég- 

ződtek. Megdöbbentő az eredmény a 
piarista liceum növendékeinél, akiket 

Aradra sodort a végzet. Itt Ghibu 
Onisifor volt a bizottság elnöke, aki 

kifogásolta a piarista diákok 

román kiejtését, éppen azt, 

amit a nemrégiben Timisoarán 

(Temesvárott) járt Ange- 
lescu közoktatásügyi minisz- 

ter a piarista liceumban tett 

látogatása alkalmával elisme- 
rően megdicsért. 

Ghibu is megdicsérte a diákok feleletét 
és ezért annál nagyobb volt meglepe- 
tésük, amikor a fekete hirdetőtáblán 

olvasták a még feketébb eredményt, 

hogy 

26 jelölt közül mindössze há- 

rom tette le sikerrel a vizsgát. 

Az irásbelin elbukott tizenhat, mig a 
szóbelin hét tanuló. A bukási arány te- 
hát 88.8 százalék. A bizottság a piaris- 
ták közül: Telbisz Károly, László 
János és Pitic Adriant nyilvánitotta 
érettnek. A legjobb tanulók is megbuk- 
tak, olyanok, akik jutalomdijakat nyer 

tek kitünő előmenetelükért. 
A Carmen Sylva leányliceumban S a- 

nielevici jasii egyetemi tanár elnök- 
lete alatt folynak a szóbeli érettségi 
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következőket: Grimeisen Tódor, 

kab, Reindl Miklós, Scherer Jakab, Ri- 

mili Márton és Schwartz Józsefet. Az ál- 
lami német liceum növendékei közül si- 

Junginmger F. 
lakatos - Allandó raktár mindennemü 

tűzhelyekbenmn 
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eredményekmiatt 
nagy az elkeseredés, melynek 
hatása alatt számos diák 
összere 

Arosszvizsgae 

vizsgálatok. A bizottság előtt vasárnap 
a katolikus német liceum növendékei 
vizsgáztak. Éretteknek nyilvánitották a 

Lilin 
Alajos, Marksteiner Józesf, Raczek Ja- 

mondott a biróság és utána a 
kivégzések a tisztképző iskola 
uudvarán mentek végbe. 

A forradalmi eseményekből rész ju- 

tott a Hohenzollern császári ház 
tagjainak is és hir szerint Wilhelm 
August herceget, Vilmos excsászár 

herceget agyon is lőtték, de erre nézve 

semmiféle megerősités nem érkezett. 

További forrás arról tud, hogy a herceg 
Dániába, illetve Franciaországba mene- 

kült. Hir szerint feloszlatják a volt 

trónörökös S. A. parancsnok 

valamint a németországi osztrák légiót 

sel fogadta a lázadás eseményeit. 

a kancellári palota előtt Hitler mellett. 

A polata körül, amelyet szigoruan őriz- 

gosan éljenezte a vezért. 

lanatában végezték ki, hanem Hitler re- 

volvert hagyott Röhm hálószekrényén 
nyilván azzal a szándékkal, hogy az áruló 

vezér kövessen el öngyilkosságot. Röhm 

gyávának bizonyult, amire huszonnégy 

órával később végezték ki. 

olt egy 
János, Lahner János, 

Reichart Henrik, Schmitz János és 
Thierry Emma. A negyedik kerületi Not- 

re Dame zárdaiskola növendékei közül: 

Cismasiu Stella, Dornhelm Zsuzsi, Flo- 

rian Margit, Horváth Mária, Kugler Éva, 

Lévai Margit és Mihailovici Irma tették 

le sikerrel a vizsgát. A Carmen Sylva 

csak Bacria Paula került sorra, aki 

kerrel tette le a vizsgát. 

A bizottság előtt tegnanelőtt és 

tegnap összesen negyven jelölt 

vizsgázott, akik közül tizenhét 

elbukott. 

Ma kerülnek sorra a Carmen Sylva 
leányliceum növendékei és velük holnap 

várott) az érettségi vizsgák. 
A szigoru iskolai intézkedések a diák- 

ságot nagy mértékben deprimálták. Az 

arad) német községben ez az elkesere- 
dés kilengésekre is adott okot. A meg- 

bukott tanulók ugy álltak bosszut, hogy 
a német fiugimnázium épüle- 
tének összes ablakait betörték, 

kisebbik fiát letartóztatták. AMitólag a 

csapatát, 

is. Vilmos excsászár nagy meglepetés- 

Tegnap este ismét nagy tüntetés volt 

nek, hatalmas tömeg gyült össze és han- 

R ö h m kapitányt nem a leleplezés pil- 

kerrel vizsgáztak Hubert Mihály, Krohn 

Müller József, 

leánylieeum növendékei közül tegnap 
s 

már be is fejeződnek Timisoaran (Temes-! 

Araddal szomszédos Aradul Nou (Uj- 

Legujabb jelentések szerint Hitler el- 

fogadta Göringés Göbbels előte
r- 

jesztését, amely a barna inges szerv
eze- 

tek feloszlatására vonatkozik és a jövő- 

ben kizárólag a hadseregre kiván tá- 

maszkodni. 

Ejfélkor jelentik: Koppenhágai táv- 

irat szerint a dán rendőrség megállapi-
 

totta, hogy a német trónörökös nem 
lép- 

te át a dán határt. A megállapitás ellené- 

re a német trónörökös meneküléséről 

tudni akaró hirek továbbra is közszájon 

forognak. 

A prager Presse cimü lap 

tegnap szenzációs hirt röpitett 

világgá. A lap szerint Hitler 

kancellár a nav 1 an megláto- 

gatta a westfáliai munkatábort. 

A látogatás alkalmával az 

ik elégedetlen rohamoszta- 

gos revolvert rántott és Hitler- 

re lőtt. A merénylet azonban 

nem sikerült, mert a golyó nem 

Hitlert, hanem a mellette ha- 
ladó Hierl szükségmunka-veze- 

tőt találta, aki a karján sulyo- 

san megsebesült. A lap szerint 

a merénylőt kivégezték. 
eeessee 
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iskolát 
összetörték a padokat, a falak- 

ra erősitett fogasokat lefeszi- 
ttették és összerombolták az 

iskola berendezését. 

Igy történt azután, hogy amikor bizo- 
nyitványkiosztásra került sor, az iskola 
igazgatója megtagadta a bizonyitvá- 
nyok kiosztását mindaddig, amig min- 

den egyes tanuló le nem fizeti a kár reá 

háruló részét. 

Az érettségiző diákság elkeseredése 
országos jelenség, mert ugy az ókirály- 

ságban, mint Erdély és Bánságban egy- 
formán gyászos az idei eredmény. Foc- 

saniban 97 jelölt közül már az irásbeli 

vvizsgálaton hatvan bukott el. 

A székelyföldi magyar gimná- 

ziumok növendékeinek hatvan 

százalékát már az irásbeli vizs- 

gán buktatták el. 

Brasovban például a katolikus gimná- 

zium kisebbségi diákjai közül szóbelire 

is már csak harminckilenc százalék me- 

hetett. Ezzel szemben a brasovi Mesota 

gimnázium 24 román növendéke közül 
huszonkettőt engedtek át, vagyis kilenc- 
venegy százalékot. Ilyen vizsgákat még 

Angelescu sem akarhatott. 
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Gazdagon lusztrált 
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utjunius 30-jullus 15-ig 
2. ut julius 17-julius 29-ig 

Ezen utázások a Földközi- -tenger u 
ügy keleti és nyugati részeibe, 
Afrikába és a Kanári szigetekre vezet- 
nek. Legolcsóbb és legszebb üdülés! 

ÁArak: Timisoarától és vissza 

111.200 leitől kezdve 
arjegyzéket, prospektusok. - Jelentkezések: 

Timisoara IV., Sir. I. c. Bratlanu (Úri-utca) 10 / fTelefon: 2-60 

Földközi-tengeri 

ddában villásreggelin vettek részt, estel 
dis bankettet rendeztek. 

. utjulius 30 -augusztus 10-Ig 
kerületi Notre Dame zárdaiskola 

azután a temetőbe vonultak, ahol e 

a Pacsirtamezőben bankett volt. 

.. 

Nem ismeri el 
a kormány a Minorita-rende 

Sulyosan jogfosztó rendelet éri 

a kormánytól az erdélyi Minorita- 
hez. Évek előtt ugyanis harc indult 
a Minorita-rend tulajdonát képező 
leul-silvaniei minorita gimnázium 

emeletes épületének és berendezésé 

birtokáért. A Jorga-kormány alatt 
rom birói itélet a gimnázium cél 

szolgáló épületet a Minorita-renc 

itélte meg és a jogerős itélet kimond 
azt is, hogy az állam elmaradt házb 

a felszerelés ellenértéke fejében tizei 
millió leit tartozik megfizetni. E 
tárgyalások indultak meg, amelyek 
vezettek, hogy a Minorita-rend az é 

tet tizenkét millió leiért átengedi a 
lamnak. Most néhány nap előtt 
meglepetésszerü fordulat követk 
be, amely szerint a liberális kormán 
épületet egyszerüen az állam nevé 
iratta át tekintet nélkül a jogerős bi! 
itéletre és az utólagos megállapodá 

A sérelmes rendelet szerint az erdé 

Minorita-rendnek tulajdonképpen 

nem is létezik és igy nem lehet gimn 

ziuma, tehát nem várhat pénzt sem. 
Minorita-rend az 1927-ben megk 

konkordátum rendelkezései alapján 

nyugszik bele az ügy ilyen elintézése 
és érvényesiteni fogja jogait. 
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Egykori iskolatársak 
örömteljes találkozá 
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ben érettségizett növendékei tiz éve. 
lálkozást tartottak. Az egykori diák! 
nagy szeretettel üdvözölték egymél 
majd bevonultak az intézet templomál 

ahol P. Tóth Lajos igazgató, ta ari 

mányfőnöki asszisztens ünnepi 

mondott. Az egykori növendékek a 
bementek régi osztályukba, ahol N 
Aurél tanár, aranyos humorával fü 

rezve, latin órát tartott, majd az in 
igazgatói irodájában mindannyian 
ták nevüket az emlékkönyvbe. 
Stöhr-féle vendéglő kerthelyiség 

bankett volt, amelyen a tiz év előtt ére 
ségizett diákok közül jelen voltak: B 
kányi Béla recasi segédjegyző, Bud 
renc banktisztviselő, Michel Sándor, 

Erdélyi Bank tisztviselője, Szabó Nánd 
kereskedő, Wegscheider Frigyes texi 

technikus, Muszák Adám ádr. állatorvi 
Somolik Töhötöm kereskedő, Rut 

István győgyszerész, Cserny Andor ( 

orvos, Kimmel Jenő dr. vegyészmérne 
Oberst Zoltán dr. ügyvéd és Oberst J 
zsef mérnök. 

Iskolai találkozót tartottak a másod 
kerületi Notre Dame zárdaiskola 1 

ben végzett növendékei is, akiket ez 
lomból R e c h K. Géza apátplébáno. 
Kornélia igazgató-főnöknő és M. A 

fea iskolanővér üdvözöltek. Az intéz ! 
volt növendékei a plébániatemplomba v v t 
nultak, ahol S chillJános káplán mo uy , 
dott misét, amely alatt közös szentáld 

záshoz járultak. letentisztelet után a 

Találkozóra gyültek össze a negy 

előtt végzett növendékei is, akik a zár 

templomban közösen vettek részt 
szentmisén, amelyet Bo gdánffy s 
lárd ujmisés mondott. A volt növendéke 

osztálytársnőik emlékének áldoztak 



Eppen három éve van annak, hogy a 
dasági krizis zenitjéere emelkedett, 
ány bank fizetésképtelensége pánikot 
zett elő a betétesek körében és ritka 

az olyan nap, melyen egyik vagy má- 

pénzintézetet meg nem rohanták. 

en volt a helyzet a Bánságban, a fő- 

osban, de az ország más részeiben is. 
anakkor a kormány nyilatkozatot 

közé, amelyben igyekezett megnyug- 
ni a pénzpiacot. Akkoriban történt az 

hogy két fővárosi nagy bankot a be- 
esek megrohantak. A Déli Hirlap fő- 

osi jelentés alapján beszámolt erről a 
nyről, de egyben közölte azt a hivata- 

kormánynyilatkozatot is, hogy aggo- 
lomra nincs ok. 

Ebben az időben képezte vita 
tárgyát a Hamangiu-féle tör- 
vényegységesités is, amely a re- 
gáti törvények hatályát kivánta 

kiterjeszteni a Bánságra és Er- 
délyre is. 

t ellen ugy a semmitőszék, mint a táb- 
, de az ügyvédi kamarák is állást fog- 
tak. Azóta a változó kormányok mind 
glalkoztak a törvényegységesitéssel és 

etették a Hamangiu-féle megoldást. 
A Déli Hirlapban Vuchetich Endre 

.főszerkesztő két vezércikket irt, ame- 

ekben egyrészt megállapitotta, hogy 

em megnyugtató kormánynyilatkoza- 
Kkkellenek a pénzpiac idegességének 

egszüntetésére, hanem 

tisztességes alapokra kell fek- 

tetni egész közgazdasági életün- 
ket, biztositani kell az embere- 

ket a váratlan meglepetések 
f ellen, 

yü ert különben hiába hangzanak el meg- 

vugtatni akaró kijelentések. Egy másik 

ezércikkben a tervezett egységesités 
ódja ellen foglalt állást és megállapi- 
btta, hogy ez nem egységesités, hanem 
olvasztás. Ugy ezen két vezércikk, 

tint pedig a közgazdasági cikk miatt, 

mely a fővárosi bankok megrohanásá- 
6l szólt és egyben közölte a miniszter 
áfolatát is, az ügyészség vádat emelt 

atátsal 

találoni 

s az állam hitelének védeimére vonat- 
ozó törvény alapján. 
Vuchetich Endre dr. kijelentette, hogy 
cikkekért vállalja a felelősséget. Mi- 

lőtt azonban még az ügy érdemben való 
argyalására került volna a sor, Raskó 

Mándor dr. védő kifogást emelt azon az 
lapon, hogy az ügyészség nem csatolt 
lhatalmazást a per meginditására. A 

örvény szerint ugyanis 

mindenegyes esetben annak a mi- 

niszteriumnak a külön felhatal- 
mazása szükséges az eljárás 

folytatásához, amelynek érde- 

uchetich Endre dr. ellen az államrend 

rsz 
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és az eljárás fekintetéhen i döntési 
keit valamely cselekedet sérti. 

Az ügyészség csupán egy általános kör- 

rendelet másolatát mutatta be, amely 

utasitja őket adott esetekben az eljárás 

meginditására. Raskó Sándor dr. kifej- 
tette, hogy 

semmiféle körrendelet nem he- 
lyettesitheti a törvényt, de kü- 

lönösen nem változtathatja meg 

azt, 

a törvény pedig kifejezetten minden 
egyes esetre előirja a külön miniszteri 

felhatalmazás beszerzését. Ezek után 
kérte a további eljárás megszünteté- 
sét azon az alapon, hogy a törvény sze- 
rint ezt a felhatalmazást az eljárás meg- 
inditásától számitott egy év alatt kell 

Bécsből jelentik, hogy Ratten- 

berg közelében merényletet kiséreltek 

meg a vasuti pálya ellen olyanformán, 

hogy a pályatest feletti hegyoldalon föl 

akartak robbantani egy több száz má- 

zsás követ, amelynek a sinekre kellett 

volna esnie. A merénylet azonban nem 

sikerült, mert a nyilás, amelyet a me- 

rénylő a robbantószer elhelyezésére a 
sziklába furt, nem volt elég mély. A me- 
rénylőnek ezenkivül még az a balszeren- 
cséje is volt, hogy a töltény sokkal előbb 
robbant föl, mint azt kiszámitotta. A 
robbanás bekövetkezésekor a merénylő 
még a közelben tartózkodott, utána 
nyomban vagy negyven méternyi távol- 

ságba vetette a légnyomás. A merénylő 

becsatolni, mert különben elévülés követ- 

kezik be. 

A törvényszék Alexandrescu- 
Voicescutanácsa ezt a kifogást el- 

utasitotta, ami ellen Raskó Sándor dr. 

felfolyamodást jelentett be, kérte az 
iratoknak a táblához való átküldését en- 

nek az elvi kérdésnek eldöntése céljából. 

Egyben kérte azt is, hogy a tárgyalást a 
tábla döntése után tartsa meg a törvény- 
szék érdemben. Miután ehhez a kérelem- 

hez Anastasescu ügyész is hozzá- 

járult, a törvényszék igy döntött. 

Ez az első ilyen ügy a Timisoa- 

ra (temesvári) törvényszéknél 

és ezért a tábla döntése elvi je- 
lentőségü lesz. 

............................................. 

A vasuti merénylő pórul járt 

és a robbanás darabokra tépte a testét 
teste a felismerhetetlenségig roncsoló- 

dott össze, azonban a zsebében talált 

iratokból megállapitották, hogy Ma- 

yer József huszonkét éves nemzeti szo- 

cialistával volt azonos. Vasárnap még 

másik három helyen is követtek el me- 
rényletet Ausztria területén. A merény- 
letek mindössze csekélyebb anyagi kárt 

okoztak. 

Vasárnap délelőtt a bécsi rádió ellen 

is kiséreltek meg merényletet. Az egyik 

teremben fölrobbant egy bomba, amely 

a berendezésben kárt okozott. Szeren- 

csére a robbanáskor a teremben nem 

tartózkodott senki. A merénylet követ- 
keztépen a rádió müsoradásában nem 

állott be semmi zavar. 
aseesa8s8ee8se!es8eÍ8Íeesseseseseseseeessesesegeegeve 
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A magnyarság ielismeri 

A Magyar Párt negyedik kerületi ta- 
gozata vasárnap délelőtt tartotta meg 

évi andes közgyülését a Forgács-féle 

teremben, ahová a tagok szokatlanul 

nagy számban gyültek össze. Kovács 

Béla dr. tagozati elnök megnyitójában 

hangoztatta, hogy a tagozat munkája 

nemcsak politikai, hanem fokozottabb 

mértékben kulturális természetü is volt. 

Gelsinger Gyula ismertette az évi 

jelentést, amely részletesen beszámol a 

tagozat elmult esztendei munkásságáról 

és örvendetesen állapitja meg, hogy a ta- 
valyi közgyülés óta a tagok száma száz- 

huszonhattal gyarapodott, ami kétségte- 

len jele annak, hogy a magyarság felis- 

hogy a Magvar pári kehbelén 
tömörüljön 

amnak a szükségességét, l 
helül 

meri annak a szükségességét, hogy a 

párt kebelén belül tömörüljön. Bogma 

Miklós pénztárosi és Rohlik Ferencel- 

lenőri jelentését a közgyülés egyhangu- 

lag tudomásul vette és a vezetőségnek a 

felmentvényt megadta. Ungár Adolf 

dr. a párt bánsági tagozatának alelnöke, 

méltatta a negyedik kerületi tagozat 

munkásságát, majd összetartásra buzdi- 

totta a jelenlevőket. Sz a p p anosGyu- 

la a harmadik, N a g y Vince Lajos a má- 

odik, Baja András az ötödik kerületi, 

Németh József dr. a Blaskovics-telepi, 

Becsky István a frateliai (ujkisodai) 

tagozat üdvözletét tolmácsolta. Páll 

reggel fél 9 rakor indul a 

Haiduk sporivonata 

György ar. a bánsági tagozat főtitkára, 

mondott aztán biráló szavakat a mai 

kormányzati rendszer kisebbségi politi- 

kájáról, amely a nem román nemzetisé- 

gek boldogulása elé nehézségeket igyek- 

szik állitani. Beszélt a magyar anyanyel- 

vü vasutasok szomoru kálváriájáról, a 

kisebbségi iskolák bajairól, a nemzeti 

munka védelméről szóló törvény kisebb- 

ségellenes szakaszairól és egyéb kisebb- 

ségi sérelmekről. A közgyülés Kovács 

Béla dr. lelkesitő szavaival ért véget. 

ege. ..... 

Öt aranymisés 
egykori iskolatárs megható 

találkozója 

Gróczky Péter fageti (facseti) espe- 

res-plébános vendégszerető házában meg- 

ható és ritka találkozó folyt le. A találko- 

zón öt aranymisés pap idézte fel az Ur szöl- 

lőjében munkálkodva eltöltött ötvenhárom 

év kellemes emlékeit. Ötvenhárom év előtt 

tizenöt fiatal pap fejezte be városunkban 

teológiai tanulmányait. Az iskolatársak 

közül még öten élnek: Olajos József 

apátkanonok, Gróczky Péter fageti es- 

peres-plébános, Hankó Gyögy majlati 

(majlátfalvai) esperes plébános, Mic hel- 

bach Ferenc nyugalmazott johannisfeldi 

(jánosföldi) esperes plébános és Korek 

János nyugalmazott gottlobi (kisőszi) es- 

peres plébános, aki azonban a vasuti utazás 

fáradalmait nem birja már és ezért csak 

lélekben vehetett részt az iskolatársak ta- 

lálkozóján. Az iskolatársak hetvenhét év- 

vel a vállukon, de jó egészségben egy napot 

töltöttek együtt élvezve a viszontlátás örö- 

meit. A régi szép emlékeken felüdülve, a 

jövő évi viszontlátás reményében váltak el 

egymástól az aranymisés iskolatársak, aki- 

ket együtt látni ritka szép látvány volt. 

.......
 

lelkes jubileum 
a Katolikus ifjusági Egyesületben 

Fényes külsőségek közepette ünnepelte 

meg tiz éves fennállásának jubileumát a 

második kerületi Katolikus Ifjusági Egye- 

sület. Az ünnepség bevezető része a két hét 

előtt a szinházban sikerrel bemutatott 

Noemi cimü bibliai szinmü volt, amelyet 

szombaton este gazdag müsoru hangver- 

seny követett. A jubileum belső részét va- 

sárnap tartotta meg az ifjuság, amikor a 

tagok közösen vettek részt a második ke- 

rületi plébániatemplomban szentmisén, 

amelyet Rech K. Géza apátplébános mon- 

dott. A szentélyben felállitott egyleti lobo- 

gót ünnepélyes szavak kiséretében az apát- 

plébános ujra megáldotta. Délben az egye- 

sület helyiségében a tizedik közgyülésre 

ült össze az ifjuság, amelyet Rech K. Géza, 

az egyesület fővédnöke nyitott meg, aki 

lelkes szavakkal buzditotta a katolikus if- 

juságot kitartásra, majd leleplezték az 

egyesület csoportképét, Koch Lajos tit- 

kár ismertette az egyesület tiz évi mükö- 

dését, amelyből kitünik, hogy a katolikus 

ifjuság hü ápolója volt a kulturának és 

számtalan sikert ért el kitünő mükedvelői- 

vel a szinpadon. A különböző egyesületek 

üdvözlése után Rech K. Géza ajánlatára a 

diszközgyülés hódoló táviratot küldött 

Pacha Agost dr. megyéspüspöknek, va- 

lamint S chütz Balázs dr. caransebesi es- 

peresplébánosnak, aki az egyesületet alapi- 

totta. Délután kertünnepély volt, amelyen 

Olajos József apátkanonok kiséretében 

a megyéspüspök is megjelent. Az ünnepsé- 

get táncmulatság fejezte be. 



A kamara tegnap délelőtti ülése kizá- 
rólag a napirend előtti felszólalásokkal 
telt el. Serdici nemzeti parasztpárti a 
teleormani megyei nagytanácsi választá- 

sokkal kapcsolatban választási szabály- 

talanságok ügyében interpellálta meg a 

belügyminisztert. 

Plesea a Craiova városa és a légi- 
forgalmi társaság között kötött szerző- 
dést kifogásolta és vizsgálatot kért. R a- 
du Lascu georgista pedig a dambovitai 

és caliacrai választások ellen emelt kifo- 
gást, egyben kérte, hogy támogassák a 
Duzani tüzkárosultakat. 

Nicolaescu többségi sze- 

rint a községi és megyei nagy- 
tanácsi választások körül való- 
ban történtek visszaélések és 

ezért szigoru vizsgálatot kért. 

Gafton többségi a nemzetvédelmi 
miniszterhez intézett interpeliációt. Érte- 
sülései szerint több kapitánnyal, akik az 
őrnagyi vizsgát sikeresen tették le, mél- 
tánytalanság történt. 
Hasnas dr. többségi szerint a tüdő- 

vész és nemibajok miatt 

szükséges volna a házasság előtt 
hatósági orvos bizonyitványával 

igazolni, hogy a házasulandók 

egészségesek. 
Igy ketl védekezni a faj leromlása ellen. 
Ezt a kérdést az egészségügyi miniszter 
figyelmébe ajánlotta. 

Azután Deleanu georgista fejtette 
ki, hogy a parasztságot a szárazság csa- 
pása után most az adóbehajtási közegek 
molesztálják. Kérte a pénzügyminiszter 
belátó intézkedéseit. 
Condruskérte, hogy az oroszokkal 

való gazdasági kapcsolatok felvétele és 
kiépitése tekintetében szakértőket alkal- 
mazzanak. 

Cuza: Kik legyenek azok a szakér- 
tők? Minden bizonnyal zsidók. 

Condrus: En nem nézek vallást és 
nemzetiséget. Fontos az, hogy szakértő 
legyen. 

Madgearu: Én is szakértő vagyok 
és mégsem zsidó. 
Cuza: önnél az egészen más, ön csak 

elméleti szakértő. 
A kamara folytatólagos ülésének napi- 

rendjén az autóbuszjáratoknak a vasut 

által történő monopolizálása szerepelt. A 
javaslat tárgyalásán R a d u Lascu, De- 
leanu, Mihaiescu, valamint Krau- 
ter Ferenc dr. képviselő szólalt fel. 

Kráuter hangsulyozta, hogy a javaslat 
nemcsak az autóbusztulajdonosok és 

több ezer soffőr exisztenciáját veszélyez- 

teti, akik pedig tekintélyes adót fizetnek, 
hanem 

sérti különösen a Bánságban a 

közönség érdekeit is, amely a 

jelenlegi autóbuszjáratokkal meg- 

elégedett. Az államvasut ilyen 

kényelmes módon igyekszik a 

kellemetlen konkurrenciától 

megszabadulni. 

Franasovici Richard közlekedés- 
űgyi miniszter kifejtette, hogy az autó- 

busztulajdonosok jogait a törvényjavas- 

lat nem érinti, mert a kiadott engedélyek 

ugyis csak ideiglenes jelleggel birtak. Az 

alá veszik a kinevezéseket 
re visszai 

és a városoknál is 
lanitást, de alkalmat adnak majd, hogy 

befektetéseiket amortizálják, mert 

az engedélyek bevonása lassan 
fog végbemenni. A vasut ezen- 
kivül soffőröket és ellenőröket 

fog alkalmazni 

és megfelelő személyzetre lesz szüksége. 
Ilyenformán a soffőrök ujból munkaalka- 

lomhoz jutnak. A miniszter válasza után 
a többség a javaslatot megszavazta. 

A szenátus ülésén megszavazták a fel- 

hatalmazási javaslatot, amely pénzügyi 

téren felhatalmazza a kormányt a ren- 

deletekkel való müködésre. A szenátus 
az eredeti javaslathoz még a következő 
szakaszt illesztette: 

Csütörtök este rekes 
A kamarában a nemzeti munka védel- 

méről szóló javaslat folytatólagos vitája 

során Alimanisteanu kormány- 

párti helyesli a javaslatot. 

Utána Cuza szólalt fel és reá- 
mutatott arra, hogy az idege- 

nek ellen a harcot teljes erővel 

folytatni kell. Nem nyolcvan, 

hanem száz százalék erejéig kell 
érvényesülni a hazai elemnek a 

külföldivel szemben. 

A javaslat azt a benyomást teszi, hogy 

nem Romániában vagyunk, hanem ide- 

megyéknél 

Jelen felhatalmazási törvény életbe- 
léptetésével 

semmisek azok az előléptetések, 
véglegesitések és kinevezések, 
amelyeket 1927 óta törvénytele- 

nül eszközöltek. 

Semmisek azok az átmeneti intézkedé- 
sek, amelyek ellentétben állanak a köz- 
tisztviselői szabályzattal. 

A megsemmisités csoportjába 
tartoznak a városi, községi és a 

megyei tisztviselők is. 

A megsemmisitéseket a belügyminiszte- 
rium a megyei és községi tisztviselőkre 
vonatkozólag pedig a prefektus, illetve 

polgármester eszközlik. 

ztik be az ülésszakot 
román elemet. Nemcsak a munkanélkü- 
liség miatt, hanem a nemzeti gondolat 

miatt is szükség van a javaslatra. 

A parlament üléseit valószinüleg csü- 

törtökön este rekesztik be és addig meg- 
szavazzák a napirenden levő javaslato- 

kat. 

A Gazeta cimü lap szerint a 
kormány tanulmányozza az el- 

sőrendü közszükségleti cikkek 
monopoliumának kérdését. A 
lap valószinünek tartja, hogy a 
kormány rendelettörvénnyel be- 

gen gyarmaton, ahol támogatni kell a 

A kisántánt célja meg 
ellenzi a reviziót, az An 
Benes csehszlovák külügyminiszter a 

kamarában nagy expozét mondott és rámu- 

tatott arra, hogy Európában uj helyzet ke- 

letkezett az által, hogy Németország el- 

hagyta Genfet. A németek fegyverkezése 

nyilvánvaló lett akkor, amikor a hadügyi 

költségvetést felemelték. EFranciaország 

helyzete megszilárdult, a kisántánt állása 

pedig Középeurópában megerősödött. A 

Balkán-paktum kezessége a békének és 

jelszava: A Balkán a balkániaké. Orosz- 

ország és a kisántánt viszonyának a ren- 

dezésével megerősödött Csehszlovákia ba- 

rátsága a legnagyobb szláv nemzettel. Ha a 

egyes helyeken 

Az egész országban esősre fordult az 
időjárás. A fővárosban két nap egymás- 

után hatalmas felhőszakadás volt, amely 

különösen a külvárosokban nagy károkat 

okozott. A város mélyebben fekvő részeit 

elöntötte a viz. A pincela ások lakói a be- 
hatoló viz elől kénytelen volt az utcára me- 

nekülni. Este a villám becsapott a strada 

Mihai Voda egyik házába. Emberéletben 
nem esett kár. A zivatar után számos csa- 

lád hajléktalan lett és ezekről a hatóságok 

gondoskodtak. Sulyosan érintette a vihar 

a főváros melletti Dudesti és Cioplea köz- 

ségeket is, ahol az áradat egy méter ma- 

gasságban elöntötte a házakat. Felhősza- 

kadások voltak az ország számos más he- 
lyén is és a vihar miatt a vasuti közleke- 

désben is zavarok állottak be. Curtea de 
érdekelteknek ugyan nem igértek kárta- Argesben az esőzés alámosta a talpfákat 

........................................................ 

............................................................ 

Ő'cszágosan hűvös és esás idő lépett fel 

felhászakadássat 

hüvös idő volt és az eső kisebb megszaki- 

vezeti a cukormonopoliumot. 

Denes leguiatb exnoezéja 

alkuvás nélkül a régi : 

sehlusst és a restaurációt 
fennáll ez a középeurópai biztonság, akkor 

valószinü, hogy a távoli Keleten sem kell 

félni háborus előretöréstől. A kisántánt 

célja megalkuvás nélkül a régi. Ellenez 

minden reviziót, az Anschlust és a restau- 

rációt. Csehországnak Németországhoz és 

Ausztriához való viszonya jó, Lengyelor- 

szághoz azonban ez a viszony nem kivána- 
tos módon alakult. Csehszlovákia valószi- 

nüleg kényszeritve lesz a katonai szolgálat 

idejét felemelni. Minden tekintetben készen 

állunk - fejezte be szavait Benes és 

minden körülmények között megvédjük ér- 
dekeinket. í 

ácadást okozá 

és egy személyvonat a nyilt pályán meg- 
akadt. Erdélyben Hunyad és Kecel között 

a vasuti pályatestet az ár szintén tönkre- 
tette. Oravitan is sulyos károkat okozott 

az esőzés és a vasuti vonalon két tehervo- 

nat nem tudta az utját folytatni. A déli ré- 

szeken, de Bukovinában és Besszarábiában 

is nagy esőzések voltak. Az ország számos 
helyén a felhőszakadások miatt az aratás 

és a mezőgazdasági munkálatok megsza- 

kadtak, ami ujabb veszélyt jelent a gabo- 

nának. Timisoaran (Temesvárott) tegnap 

tásokkal egész nap tartott. A hőmérő dél- 

ben 18 fok meleget mutatott. A meteoroló- 

giai intézet jelenti: Északi szél mellett vál- 
tozó felhőzet, helyenkint keleten futó ziva- 

tarok es esők, éjjel erősebb lehülés vár- 

Ha kellemesen akarja eltölteni n 
szabadságát, vagy egy gyógykur 
van szüksége, ugy vegyen rész 
„EURÓPA"-menetjegyiroda és a 
Hirlap naponta egyénileg és min 
szombaton induló társasutazásain 

Elsőrendü szállodákban és éttermek 
kirándulási, sport- és szórakozási lehe 

ségekkel, nagyon olcsó árak mellett. 
Kérjen intormációt, prospektust, árakat : 
„EURÓPA utazási irodáktól. Timisoará 
a Központ!i Bank Európa menetjegyirod 
Str. Alba lulia 9. Teleton 15-15, 15-35. 
dev" Hotel Terminus, ahol felvilágosit 
prospektusok dijtalanul kaphatók és a 1 

kiadóhivatalától. 

Az Európa és a Déli Hirlap 
legközelebbi utazása: 

Julius 14-24-ig - Főszez 
e. G e 

Püspökfiüred 
(0ORADÉEA). Gyönyörü parkba 

420 hőgyógyliürdő 
Radium és gyógyiszap- 
türdők. Az orszaág egye- 10 nap 
düli természetes meleg- . ' fürdője. Kitünő dietiküs Lei 160 
ellátás, kivánatra. 

Ffelvilágositásokkal szolgál a fürdői 
gatóság, valamint az „EURO 
menetjegyirodaái. limisoarán a 
ponti Bank es Váltóüzlet R. 
valamint a Birdev Menetjegyir. 

Zza z i 

A brutális csendőrőrmesie 
sulyosan hantalmazott eny ügyvédel 
Az elmult év őszén elszomoritó csend 

brutalitás történt az aradmegyei Se 
reus községben, amikor Petrescu 

spereusi csendőrőrmester sulyosan bán: 

mazta Momák Döme dr. aradi ügyvéde 

Az ügyvéd fia, Momák János, aki akk 

riban katonai szolgálatot teljesitett, Sz: 

badságát apja házában töltötte el. Idő 

ben megbetegedett és szabadsága lejárt. 

val táviratilag értesitette ezredét, hog 

nem jelentkezhetik szolgálattételre, m 

beteg. Az ezred utasitotta a sepreusi csen( Hén 

őrséget, hogy szerezzen be hivatalos bi 

nyitványt a beteg állapotáról. Petrescu I 

csendőrőrmester erre megjelent Momá 

Döme dr. ügyvéd házában és felszólitott 

a betegen fekvő fiatalembert, hogy menje 

vele hatósági orvoshoz. Momák János ki 

zölte az őrmesterrel, hogy magas lázz mial 

nem kelhet fel, de kérte, hogy hozza el 

hatósági orvost. Petrescu erre kényszer 
tette a fiatalembert, hogy felkeljen és ki 

ben lakó orvoshoz indultak. Utközben ta 

lálkoztak Momák Döme dr. ügyvéddel, al 

megállitotta a kocsit és a történtek utál 

érdeklődött. Az ügyvéd kérdőre vonta a 

őrmestert, aki rárivalt. Momák Döme di 

udvariasabb bánásmódot követelt, mire a 

őrmester az ügyvédnek ugrott és olyal 

ökölcsapást mért az arcába, hogy Momál 

bezuhant a közeli árokba. Azután még töb 
ütést mért rá, ugy hogy az ügyvéd sulyo Eh 

sérüléseket szenvedett. A helybeli itélőtábl 
most vonta felelősségre az aradi ügyvél 

támadóját, aki azzal védekezett, hogy a 

ügyvéd le akarta fegyverezni. A tani 

azonban egyöntetüen azt vallották, hogy 

dorgálta az őrmestert, 

felebbezést jelentett be. 

........... 

ható. = 
A DELI HIRLA



- TATARESCU KÜLFÖLDI UTAZAÁSA. 

Tatarescu miniszterelnök külföldi ut- 

jának programját végérvényesen megálla- 

pitották. A miniszterelnököt Slavescu 

pénzügyminiszter és Sebiceanu sze- 

mélyi titkár kisérik. Párisban a miniszter- 

elnök a hadfelszerelést biztositó megállapo- 

dások ügyében tárgyal, amelyek az elkö- 

vetkezendő kormányokra is kötelezőek 
el József zenetanár növendék- 

T senye az idén is a legnagyobb lesznek. A kormányelnök tizenkét napig 

Fe ad külföldön. Távollétében Ange- 
egyében folyt le. Kizárólag ame- Mmar t 1- Tavoll . 

zongoradarabokat hallottunk, lescu közoktatásügyi miniszter fogja he Utólé rhetet len olcs ó ÁAr ak
 ! 

lyettesiteni, mig Slavescu pénzügyminisz- 

részben a német romanticiz (er helyettese Antonescüu igazságügy: Timnisoara II., Piata Traian (Kossuth-tér) 

gyökeredzenek, részben pedig a miniszter r lesz. 

impresszionizmus befolyását eg 

k el. Az alsóbb osztályokat Dorn 
- Első mise. Fiedlerlstván me- 

Ran Erieitta képviseltek itin az ere és a hülönvonat pappá Oradean (Nagyváradon) Bog- 
el. Különösen meglepett Fischer- 

dánffy Szilárd városunkból származó 

n Brigitta játéka, aki ugy kitünő csütörtökön veggel indul teológust, aki most tartotta meg primi- 

alitása, mint máris rendkivül fi- 
ciáját Timisoarán (Temesvárott) a ne- 

A Ha jd u k sportegylet által ren- kerületi pályaudvarról. Az adriai 

s átgondolt előadása révén a jövő 3e nol . : palya . gyedik kerületi zárdatemplomban. Ezen 

bb igéretének bizonyult. A közép- dezett spalatói kirándulásra minden tengerpartra induló különvonat reg- 
; 

bb 18 z p gy m : alkalommal Mertz Károly piarista ta- 

yokból V a n cs ó József és Dorn előkészület megtörtént. A jelentke- gel 8.45 órakor Beregsau (Bereg- ; . 

y 
. - nár mondott magas szárnyalásu ünnepi 

ja leptek meg szép haladásukkal zők nagy számára való tekintettel a szó), 8.55 órakor Carpinis(Gyertyá- ; . k 

; e ; vasuti jegyek és fényképes igazolvá- mos) és 9.17 órakor Jimbolia (Zsom- beszédet, majd mise után az uj misés 

thold Teréz kifogástalan sima Jegye ykepes 1gaz áldást osztott a hiveknek. Bogdánffy 

és rendkivül szép, befejezett tö- nyok kiadását ma, kedden délután bolya) állomásokon áll meg, ahol . 7 

; ] 
Szilárd immár a nyolcadik, aki a har- 

I Hóadása valóságos élmény volt öt órakor kezdik meg a sportegylet- felveszi az ott felszálló utasokat, madik kerületi katoltkus ifjusagi 

lirt en Gray keringőjének előadásár nek a szerb püspöki palotában levő akik vasuti jegyüket és fényképes sületből, a J veiue 1 bel mauit 

atott h nas sikert. A felsőbb irodahelyiségében. Ezek a fényképes igazolványukat a vonaton veszik át. ápi ál éra Az eg eget E daat 

. öven dékei min dann jan kiti- igazolványok és vasuti jegyek ma A rendezőség az utasok zavartalan Ela sb 
t t a 

tak seholier ana délután és holnap, szerdán egész elhelyezése érdekében kéri a kirán- részt ém szivel ü vegölte ileg ve 

felbowel fin om és hangulatos mivel- nap átvehetők. A számos kocsiból dulás helybeli résztvevőit, hogy csiu- olvaj ertő aszony öllöss y 

I minden szépségét érvényesitette áló különvonat pedig julius ötödi- törtökön reggel félnyolekor legye- Juliánna ege lakosnő albertetbe adta 

ck Anna ugy kiváló teehnikájával) kén, csütörtökön - nem szerdán, nek már a negyedik kerületi állomá- szobáját Constantin Mária magán- 

előadásával gyerknt szép teljesit ahogyan azt tévesen közöltük - son, ahol megtörténik a kocsikba tisztviselőnőnek, akivel rövid idő alatt ba- 

E nyujtott Haso nló sikerük volt reggel félkilenckor indul a negyedik való beosztásuk. rátságot is kötött. Az asszony annyira 

.. . esvl zecseseeseseses E Z ; 

szny Róbert és Vancsó Osz- egse .0 vo08 9e : megbizott a magántisztviselőnőben, hogy 

Ek, akik szereplésükkel a legkomo- - A Magyar Nőegylet holnap, szerdán - Bappert Lajos dettai plébános ün- lakásának kulcsát is reábizta. Amikor az 

5 mi vészi indulás utjára léptek délután öt órakor rendes ülést tart, melyre neplése. Bappert Lajos cimzetes ka- asszony hazatért, meglepődve látta, hogy 

kérik a tagok pontos megjelenését. nonok, dettai plépbános az idei nyáron e és 

i ak el rké- k se árgyai eltüntek. étségbeesett asz- 

A Magyar Dalárda ülése. A Magyar Holnap reggel utazn 7 cse ünnepli pappá szentelésének negyvene szony feljelentést tett Constantin Mária el- 

da választmánya e hó 3-án, kedden szek. Megirtuk, hogy a Bánságból külön- dik évfordulóját, amely alkalomból hivei len, ali nyomtalanul eltünt 

félkilenc órakor a Magyar Ház harma- vonat viszi a cserkészeket a Constanta rendkivül meleg és bensőséges ünnep- Az utolsó tizéves érettségi találkozó. 

meleti próbahelyiségében ülést tart, melletti országos jamboreera, amely lésben részesitették. Az iskolásgyerme- Kedves, de egyben szomoru találkozóra 

re ugy a választmány tagjait, mint a ezen a héten nyilik meg. A bánsági cser- I kek záróünnepély ke
retében fejezték ki fognak egybegyülni az orestiei (szászvá- 

da összes müködő tagjait ezennel készeket vivő különvonat indulását szer- szeretetüket és ragaszkodásukat lelki- rosi) volt református Kun kollegium 1924- 

ivja. Ezen választmányi ülés után a da, holnap déli egy óra és huszonegy pásztoruk iránt, mig az egyháztanács ben végzett növendékei. A tiz éves talál- 

da müködő tagjai folyó évi szeptem- pDerckor tervezték. A különvonat indulá- tagjai testületileg vettek részt a szent- kozó julius 8§-án vasárnap reggel kilenc 

ó 1-éig szabadságot élveznek, de ezen S. azonban megváltozott, mert már hol- áldozáson, majd remekmivü kelyhet órakor a kollegiumban fog végbemenni Ez 

gataő alat ia éthetenként váro- ap, szerda, reggel nyolc órakor indul a nyujtottak át az ünnepelt papnak. Az lesz az utolsó tiz évi találkozó, mert az év- 

várpsrészeiben összejövete negyedik kerületi pályaudvarról. A hat egyháztanács részéről Rieszer Jó- századok során nagy hirnévre és méltó 

kocsiból álló szerelvényen utaznak az zsef és Uhrmann Alfréd üdvözöltek elismerésre érdemes alma matertől 1924- 

Pénzügyi áthelyezés. Muresan i , 
- mint i tes - tá 

énzügyi atbelye aradi és carasmegyei cserkészek is. a kanonokot, aki meghatott hangon ben mint ismeretes mevo Ak a 

, a lugoji pénzügyigazgatóság veze- 
nyilvánossági jogot és a következő tanév- 

Clujra (Kolozsvárra) helyezték át, Vizbe fojtotta anyját. A cernauti mel- mondott köszönetet. Bappert La jos bí ben már csak mint alsó osztályokkal ren- 

h ló minőségb üködik. A letti Lujeni község közelében a Pruth- lát adott az Istennek, amiért másfél év-
 delkező tanintézet szerepelt, mig később 

onló töpeg s tőjet ból egy év előtt kifogták egy Zava- tizedes papi tevékenysége áldásos lehe- véglegesen bezárult. A találkozón való 

i óság es vezetőjét jovszki Eufrosina nevü öregasszony tett a dettai hivőkre. A megható ünnep- részvételt Beregszászy Gábor dr. ma- 

aort * l á holttestét. Azt hitték, hogy az öregasszony ség külsőségeiben nem volt nagyszabá- rosillyei (Ilia, Jud. Hunedoara) ügyvéd ci- 

Ebe, mig helyébe PutilianuNi- cngyilkosságot követett el, vagy szeren su de annál inkább szivből jövő. Az mén kell bejelenteni 
nevezték ki Lugojra. csétlenségnek esett áldozatul és ezért vizs- ' MUSSOLINITOL VARJA A SEGIT 

egyháztanács a julius nyolcadiki évfor- el 
- 

gálat nélkül temették el. Most egy év után 
seGET. Dolltuss szövetségi kormányá- 

Aki friss és egészséges akar lenni és évtelen feljelentés érkezett az ügyészség- dulóra nagyobb ünnepséget tervezett, s 7 gi nyá 

i ülni é 
B nak helyzete az utóbbi napokban válsá- 

arja kerülni, hogy kemény legyen a neg, A mnévtelen feljelentő értesitette az deerről le kellett mondani, mert Eap- nlult Az osztrál nemzeti szocla 

e, emésztése meg legyen zavarva, foly- ügyészséget, hogy az asszony Ion nevü fia pert Lajos ezt a napot visszavonultan lak gynuts elezánták magukat a hare 

ájjon a feje és bőre tele legyen min- fojtotta a vizbe és a borzalmas gyilkosság- Máriaradnán kivánja eltölteni. hak a vépsőkig való folylatására mert 

éle pattanással, az igyék hetenként ban apja is segédkezett. A feljelentés alap- 
ik a g ytatására, 

2 al : apij ő - A Magyar Párt ifjusági szakosztálya szerintük a merényletek és tüntetések be- 

zer-kétszer reggelizés előtt egy pohár ján a fiut letartóztatták, aki rövidesen be- 
. , : 

nészetes „Ferenc József' keserüvizet. áa a szörnyü bünt. 
értesiti a tagokat, hogy ma, kedden este szüntetése egyenlő volna az osztrák néem- 

kórházakban végzett orvosi megfigye- 
kilenc órai kezdettel választmányi ülést zeti szocialista mozgalom kudarcával. A

z 

; 5 i - Allandósulnak a véres határinciden- 
osztrák kormány minisztertanácsot tartott 

szerint a Ferenc József viz gyorsan, gcsi jelentés ujabb vé határinci tart, amelyre kéri a tagok pontos megjele- 
ilsztertan 

A és igen enyhén hat s ezért kivalt sek éesi jelen véres határinck tegnap és azon megállapitották, hegy a 

omor-, bél-, vese-, máj- és epehó- densről számol be, amely a magyar-jugosz i nemzeti szocializmus a katonaság körében 

b en k h álják 1 ? láv határ mentén történt. Vaneki János 
- Hat havi fogház Magyarország élte- is tért hóditott. A katonák már nyiltan és 

eez z aer eratn földmüves, magyar nemzetiségü jugoszláv téseért. Két hét előtt S chlarich Mihály hangosan éltetik Hitlert. Grázban a tün- 

Aratóünnep. A második kerü ti állampolgár, szabályosan kiállitott utlevél- hatvanegy éves Becicherecul mic (kisbecs- tető Heimwehr és a katonaság között véres 

őbeli magyarpárti tagozat mükedve- lel gyalog Magyarországra akart átmenni. kereki) sváb gazda illuminált állapotban sösszetüzésre került a sor, amelynek politi- 

őadá A határon beszédbe ereszkedett a jugosz- éltette Magyarországot, valamint a kor- kai jellege volt. Dollfuss most arra törek 

vasárnapra tervezet előadása, 
mán. a sértő kijelentéseket tett Ro- 

k során Kubán Endre szer- láv határőrökkel, akiknek elmondotta, hogy yt, majd sé jelentéseke szik, hogy az osztrák munkásságot ujból 

n k véglegesen Magyarországra akar költöz- mániára nézve. A helybeli törvényszék De- megnyerje magának a nemzeti szocializmus 

őnek Aratóünnep cimü népjátéka sgm A jugoszláv határórok erre megaka- leanu-Anastesesecu tanácsa tegnab elleni harcbaa. Dollfuss állitólag Mussol 

volna előadásra, elmaradt, mível Gályozták hogy átlépje a határt és megin- vonta felelősségre Schiarieh Mihályt, akit nihez fordult és sürgős beavatkozását kérte 

(kolozsvári) szinészeti felügyelő- dáultak vele visszafelé. Utközben azután az hat hónapi fogházbüntetésre és tizezer lei a már türhetetlenné váló nemzeti szocia- 

1 az engedély idejében nem érkezett egyik határőr hátulról a szerencsétlen pénzbüntetésre itélte. Nicolaus ügyész Hsta veszedelem ellen. 

Igy csak a táncmulatságot tartot- földmüvesbe lőtt, aki nyomban meghalt. A sulyosbitásért, az elitélt, aki vizsgálati foeg- A Dréhr-per
ben elhangzott a vád- 

neg, a darab előadását későbbre ha- jugoszláv határon még egy másik hasonló ságban van, enyhitésért felebbezett. beszéd. Budapesten DréhrImre volt 

ották. eset is történt, amikor a jugoszláv határ- Betegsége a halálba kergette. ALugoj álamtitkár bünperében tegnap vége 

Adomány. Egy magát megnevezni őrök egy Magyarországról en asz- melletti Ebendorf községben Pf eftfer értabi yitási eljárás és megke zdő 

akaró olvasónk a Kun ztelepi gyer- szonyt löttek agyon Az ssszony Ferdinánd hatvannyolc éves gazda föl- tek a perbeszédek. Az ügyész háro 

-k élkül, hogy sze- 

tthon javára kétszáz lelt adományo ont látos táson vel az , gy akasztotta magát. Az életun gazda tettét és fél órás beszédben kérte a volt éln 

i hel; juttat- mélyazonosságát me álla itottak volna, el
- 

A pénz rendeltetési h vére femették. I gyógyithatatlan betegsége matt követte el. titkár megbüntetését. 



keltették fel. Hasonlóképpen éjszaka ren- 

nyugdijas vasutasnál, ahol tényleg talál- 

x 

6. OLDA 

A 

Ujépitészmérnök. E c k e r Ede, ifj. 
Ecker József helybeli épitész és butor- 
gyáros fia, a budapesti Ferenc József 

müegyetemen az épitészmérnöki vizsgát 

kitünő sikerrel tette le. 

Testvérpilóták óceánrepülése. 
AdamovicsJózsef és Adamovics 
Boleszláv lengyel testvérpilóták pénte- 

ken reggel indultak el Amerikából repü- 
lőgépükkel és leszállás nélkül Varsóba 
akartak jutni. Azonban az óceán fölött 
ködbe kerültek és hosszu órákon keresz- 

tül tévelyegtek ide-oda, amig sikerült 

Franciaországban Normandia fölé jut- 

niok. Minthogy közben elfogyott a ben- 

zinjük, kénytelenek voltak leszállani. A 

két pilóta vasárnap délelőtt Párisba ér- 

kezett, ahonnan utjukat Varsóba foly- 
tatják. 

- Elhangzott az itélet a vasuti mü- 

helymunkások perében. A craiovai had- 
biróság befejezte a grivitai per tárgya- 

lását. Miután véget értek a perbeszédek, 

a biróság vasárnap reggel nyolc órakor 

kihirdette itéletét. A hadbiróság is ma- 

rasztaló itéletet hozott, de enyhébb bün- 

tetést szabott ki a vádlottakra, mint a 

fővárosi törvényszék. A hadbiróság 

DonceaésPetrescufővádlottakat, 

valamint Vasiliescu Ion, Dej 
Gheorghe, Ma ri n Ion és St oi c a Ghibu 

vádlottakat egyenkint tizenöt évi kény- 

szermunkára, Rosenberg Alexandru 

vádlottat öt évi kényszermunkára és 

KernDávid vádlottat tizenhat havi fog- 

házra itélte. Rosenberg vádlott kivételé- 
vel az összes vádlottaknál figyelembe 
vették az enyhitő körülményeket. A vád- 
lottakat ezenkivül együttesen még husz- 

ezer lei perköltség megfizetésére is kö- 
telezték. A büntetésbe a vizsgálati fog- 
ságot valamennyi vádlottnál beszámitot- 
ták. 

Megnyilt 

a Stelerdorfi 

nyaralótelep 
és magaslati gyögyhely 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 
125-185 lei 
Napifiürdő tussal 
Gyermekek részére játszótér 
KMérjen prospektust 

* Az uj iskolai tanév. Előjegyzések a 
negyedik kerületi katolikus elemi fiuis- 
kolába az 1934/35. tanévre folyó év ju- 
lius 3-án délelőtt 9-12 óráig lesz- 
nek az uj iskolaépületben. Az I. osz- 
tályba lépő tanulóknak a keresztlevelet, 
az anyakönyvi kivonatot és az oltási bi- 
zonyitványt kell bemutatniok. 
- Hajsza az öngyujtók után. Timiseni 

(Ság) község lakossága körében nagy 
izgalmat keltett az a kiméletlen hajsza, 
amellyel a monopolhivatal Mures an 
nevü ügynöke két csendőr kiséretében 
öngyujtók után inditott. A monopolügy- 
nök éjjel álmából zavarta fel Ma ver 
András hentesmestert, mig utóbb kide- 
rült, hogy névcsere folytán tévedésből 

deztek házkutatást Hodosan Péter 

tak egy öngyujtót, amiért ezer lei bünte- 
tést róttak ki. á nos János utkaparó- 
nál egy öngyujtott és az orosz fogságból 
hazahozott játékkártyákat találtak, ami- 
ért a büntetés kétezerötszáz lei volt. A 
monopolügynök még az utcai járókelőket 
is feltartóztatta és személyes motozás- 
nak vetette alá. Számos esetben találtak 
öngyujtót, de legtöbbször eredménytelen 

ZsSE csatársorának peches napja volt. 

A nyugati futball-igabajnokság döntőjé- 
ben a TAC csapata megérdemelt győzel- 
met aratott a formáján alul játszó resi- 
tai UDR csapata ellen. A mérkőzés mind- 
két félidejében a zöld-fehér együttes irá- 
nyitotta a játékot, az UDR sajnos csak 
az első félidő elején és a második félidő 
végén jutott szóhoz. A vezető gólt az 
UDR csapata érte el tizenegyesből, mely- 
re a TAC csatársor még a félidőben há- 
rom góllal válaszolt. A második félidő- 
ben a TAC nagyobb technikai felkészült- 
sége jutott érvényre és igy a mérkőzést 
5:1 (3:1) arányban biztosan és megérde- 
melten nyerte meg. A TAC egész együt- 
tese jó benyomást keltett, remélhetőleg 
a nemzeti ligába való bejutáshoz szüksé- 
ges selejtező mérkőzéseken is szerencsé- 
sen tul fog esni a csapat. A resitai együt- 

BOTRÁNY SATU-MARE (SZATMAÁRON) 
Az oradeai Törekvés és a satu-marei 

Olimpia csapatok ligamérkőzés keretében 
kerültek egymással szembe Satu-Maren. 

A jobb Törekvés együttes 1:0 arányban 
vezetett, azonban a második félidőben 
olyan botrány keletkezett, melyet futball- 

pályán csak elvétve, talán sohasem láthat- 

tunk. A második félidőben a közönség egy- 
része a Törekvés két játékosát ugy meg- 

verte, hogy kórházba kellett őket szálli- 

tani, mig egy harmadik Törekvés játékos 

idegsokkot kapott. Kiváncsian várjuk a szö- 

vetség megtorló intézkedéseit. 
. 

A Fratelia az első osztályban 

A Fratelia együttese, mely már az első 

0:0 arányban végződött selejtező mérkő- 
zésen tiz emberrel is jobb játékot muta- 

tott ellenfelénél, ezuttal megérdemelten 

és biztosan verte a Freidorf együttesét 
4:2 (3:1) arányban. Ezzel a győzelem- 
mel a Fratelia csapat ujra bekerült az 

első osztályba. 

Vidéki eredmények 
A Kadima együttese három helyen is 

szerepeltette együtteseit. Az egyik Resitan 
az RMTE ellen játszott 2:2 arányban, egy 

második garnitura vereséget szenvedett 
Déván a Corvin csapatától 3:0 (1:0) 
arányban, mig egy harmadik együttes 
ugyancsak vereséget szenvedett Hategen a 

Hateg csapatától 3:2 (1:2) arányban. 
Jimbolea (Zzombolyán) a Bohn 

SC csapat rávert a Venusra 2:1 (1:0) 

arányban, mig a Hertha vizipolóeredményt 
ért el az Unirea ellen 7:4 (5:1) arányban. 
Resitan a RMTE a ZsSE együttesét 

győzte le 3:1 (2:1) arányban. A resitai 
csapat győzelme megérdemelt volt, bár a 
vendégcsapat sokat támadott, azonban a 

Bocsa (Boksánbányán) a Bocsa 
SC hatlmas gólarányu győzelmet aratott a 
verseci Privrednik együttese ellen 5:0 (2:0) 
arányban. 
Lugoj (Lugoson) a Vulturi nehéz 

küzdelemben végzett a Politechnika együt- 
tesével. Az eredmény 3.2 (1:2) volt a Vul- 
turi javára. ' 

e 

Nemzetközi ligamérkőzések 
Az Universitatea kikerült a selejtező 

mérkőzéseket játszó csapatok zónájából, 
mert legyőzte a Brasovia együttesét 3:0 
(1:0) arányban. A fővárosi Juventus csapat 
nagy meglepetésre 0:0 arányban játszott a 
NAC csapatával. A CFR-Crisana mérkő- 
zést be kellett szüntetni, mert hatalmas vi- 
har keletkezett. Ilyképen a CFR együttese volt a házkutatás és motozás. 

Sport 
Reális körülmények között győzött 
TAC az UDR ellen, mig a Ripensia nagy 
fölénnyel verte a Glória CFR csapatát 

tes formáján alul játszott és ennek tulaj- 
donitható veresége. A halfsor nem mü- 

ködött megfelelően és ezért a csatársor 

nem tudott elég labdához jutni. Az UDR 
és a TAC is megóvta előzőleg a mérkő- 

zést és a szövetségre tartozik, hogy me- 
lyik félnek fog igazat adni. 

A ligadöntő előtt játszott a Ripensia 
az aradi Gloria CFR ellen. Ez a mérkőzés 

macska-egérharc volt. Ilyen kedvvel már 

régen nem játszott a Ripensia mérkőzést 
idehaza. A csatársornak nagyon jó napja 

volt, különösen a Schwartz-Dobai 

szárny mutatott elsőrangu játékot. Do- 

bai pompás góljaival, Schwartz ideális 
összjátékáról tett ujból tanubizonyságot. 
A mérkőzés végeredménye 8:0(3 :0) volt 

a Ripensia javára. te 

Középeurópai kupamérkőzések eredményei 

Budapesten az Ujpest nem várt 3:1 (1:1) 

arányu vereséget szenvedett az olasz baj- 

nokcsapattól, a Juventustól. Az Ujpest ezt 

az előnyt nem fogja tudni behozni Torinó- 

ban. Az Admira 5:0 (1:0) arányban sulyos 

vereséget mért az olasz Napoli csapatára. 

A döntőfontosságu harmadik mérkőzésre 

az Admira most már teljesen felkészülten 
állott ki és igy az Admira lesz a Hungária 
ellenfele. A Rapid ugyancsak sulyos vere- 
séget szenvedett az FC Bologna együttesé- 
től 6:1 (2:0). Ilyen katasztrófális vere- 
ségre a bécsiek sem gondoltak. 

. 

Országuti kerékpárverseny 

Az országuti kerékpárverseny 100 km.-en 
keresztül bonyolódott le az Arad-Timi- 
soara közötti utvonalon. A versenyt Walz 
nyerte meg, klubtársa Szandtner előtt, mig 
harmadik az Electrica versenyzője, Antal 
lett. 

Zászlóavatás Lugojon 
A lugoji Vulturii-Textila sportegylet 

julius 8-án, vasárnap délelőtt tizenegy 
órai kezdettel sportprogrammal egybe- 
kötött zászlóavató ünnepélyt rendez, 
amelyre nagy előkészületek történnek. A 
kitünő lugoji sportegylet zászlóavatásán 
számos társasegyesület vesz részt. 

Atlétikai verseny Resitan 
Az UDR atlétikai versenyén négy vá- 

ros, Cluj (Kolozsvár), Bucuresti, Timi- 
soara (Temesvár) és Arad atlétái verse- 
nyeztek az egyes számokban. A verse- 
nyen jó eredmények voltak, melyek a kö- 
vetkezők: 100 m.sikfutás: i. Löwen- 
feld (TAC), 2. Puhala (Kinizsi), 3. Vasi- 
lescu (Viforul-Dacia). 100 m. sikfu- 
tás, ifjusági: 1. Lupán (TAC), 2. 
Ungár (Rapid), 3. Masilu (Viforul-Da- 
cia). Sulydobás: 1. Buciuc (Viforul- 
Dacia), 2. Havaletz (AAC), 3. Presenar 
(Graniceri). Magasu grás: 1. Vasile 
(Graniceri), 2. Matsaleanu (Viforul-Da- 
cia), 3. Perian (Viforul-Dacia). Ge- 
relydobás: 1. Vasile (Vif.-Dacia), 2. 
Damanu (Graniceri), 3. Cordeanu (Gra- 
niceri). 200 m. sik futás: 1. Löwen- 
feld (TAC), 2. Puhala (Kinizsi), 2. Jor- 
danescu (Vif.-Dacia). 800 m. sikfu- 
tás: 1. Lapusan (Vif.-Dacia), 2. Krausz 
(KAC), 3. Popovici (Vif.-Dacia). 400 m. 
sikfutás: 1. Popovici (Vif.-Dacia), 2. 
Krausz (KAC). Diszkoszvetés: 1. 
Havaletz (AAC), 2. Demeter (Politech- 

és hádítá megjelené 
kölcsönöz Önnek 

. mindig „Go. 
gentine-t" s olyan jól lesz fe 
hogy egész nap nem kell uj ől 
dezgetni a haját. A reggeli fr 
mindvégig fényes és tökéle 
rendezett marad. Ez a hajrt 
szer nem tartalmaz olajo 
zsiros anyagokat, amelyekből 
pa képződnék és amelyek 
lást okoznának. A „Gomina 

tine" nem pótolható semmif 

szerrel, mert az előnyei utól 

tetlenek. Tegyen próbát 

ezzel a csodaszerrel. A „Go 

Argentine" kapható országs 

az összes jól felszerelt illats 
rakban és drogériákban. 

- Sikerült uzsonnadélután. A Sz 
lis Misszió Szervezet sikerült uzso 
utánt rendezett a harmadik ke 
Stöhr-féle vendéglő kerthelyisége 1 
amelyet a közönség zsufolásig meg i g 
tött. Az uzsonnadélutánon résztvel 
virslit és sört kaptak. A vendégek me 
lenésükkel számtalan szegény gy 
felruházását segitették elő, amiért 
uton is köszönetet mond a Szociális M 
szió Szervezet. 

- A Viribus Unitis rózsaünnepély 
Viribus Unitis jótékony asztaltárs: 
kitünően sikerült rózsaünnepélyt rel 
zett a negyedik kerületi Scholie r i 

vendéglő kerthelyiségépen. A közör 
sokat tapsolt e pompás müsornak, am 

nek minden egyes száma zajos sike 
találkozott. A müsort kedélyes tánc 
jezte be. 

- Megrenditő gyermektragédia. ! 
cani község közelében az egyik tan 
megrenditő gyermektragédia tört 
Toma Kornél másfél éves kisfiu, 

közben szülei a határban dolgoztak, 
éves leánytestvérével maradt otthon. 
leányka és a kisfiu az udvaron játszad 
tak, majd a közelben levő homokgöd 
höz szaladtak. Hancurozás közben 

fiucska beleesett a vizzel telt gödörb 
mire testvére kihuzta, már megfulla 
Az ügyészség megadta a temetési en, 
délyt. 

- Nyolcvan éves öngyilkos asszo 
Beregsau (Beregszó) községben C u 
poca Márta nyolcvan éves asszony , 
háza udvarán levő kocsiszinben felaka: 
totta magát és mire rátaláltak, halc 

W 

. 

kal 

még felkerülhet a második helyre is. nica), 3. Curucan (Graniceri). miatt követte el, 

volt. Tettét gyógyithatatlan beteg 



us 3. Bucuresti. 1: Lemezek. 

toztató zene. 8.45: Lemezek. 9.15: 

ekar, Budapest. 7.45: Torna. 

irek. 11: A tánc eredete, Divatapró- 

elolvasás. 1: Időjárás, majd Endre 

tercettje. 1.30: Hirek. 2.30: Szim- 

zenekar. 3.40: Hirek. 5: Római ekék 

ő felett, előadás. 5.45: Időjárás, hi- 

ánymuzsika. 8: Gordonka és zon- 

náták. 8.40: Magyar költő ébresz- 

ricz Zsigmond felolvasása. 9.10: 

baré. 11.10: Hirek, időjárás. 11.25: 

zi zenekar. 12.30: Jazz-zene. Bécs. 

zek, 1.30: Könnyü zene. 3: Müvész- 

5.10: Ének és hárfaverseny. 9.20: 

seny. 10: Schumann-est. Ejfél után 

zek. Belgrád. 12: Rádiózenekar. 

emezek. 10.30: Enekhangverseny. 

őzenekar. 12: Tánclemezek. Berlin. 

mlékhangverseny. 9.15: Régi idők 

9.45: Kedvenc lemezek. 11.50: Tánc- 

ilánó. Este 9.45: Jazz kisasszony, 

prága. 4.15: Délutáni hangverseny. 

urka est. 11.15: Lemezek. Strassburg. 

0: Operaáriák. Stuttgart. 7.45: Le- 

10: Szólisták hangversenye. Ejfél 

Zene. Stockholm. 9: Hangverseny. 

un Lemezek. 11: Kamarazene. Varsó. 

Könnyü zene. 2.20: Olasz lemezek. 5
: 

i zene. 6.15: Szólisták. 7.15: Leme- 

15: Ariák és dalok. 11.45: Tánczene. 

ken. Zágráb. Este 9.15: Rádiózene- 

prán és baritonista közremüködésé- 

A5: Tánczene. 

da, julius 4. Bucuresti. 1.45: Leme- 

7: Rádiózenekar, szórakoztató 
hang- 

gy. 10.: Zongorahangverseny. 11.30: 

01 nglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 

IIIIII Hirek. 11: Felolvasás. 1: Zenekari 

erseny. 1.30: Hirek. 2.30: Cigány- 

Jan ka. 3.40 Hirek. 4.30: D
iákfélóra. 5. 

u, 

, 

E 

akvárium, előadás. 5.45: Időjárás, 

6: Zongorajáték. 6.30: A modern an- 

lapirás, előadás. 7: Mándits sza- 

lekar. 8.45: Klarinét zongorakiséret- 

15: Visszaemlékezés Barabás
 Bélára, 

s. 9.45: N. Tasnády Ilona és Nád
ay 

Előadóestje 11. Hirek, időjárás
. 12.20. 

a Simi cigányzenekara muzsikál. 

1: Déli hangverseny. 6: Ének 
és szó- 

hangverseny. 8.10: Katonaz
ene. 12.25: 

tene, Belgrád. 12: Lemezek. 7.30
: Zon- 

angverseny. 11: Vendéglői zene. 

: Tánclemezek. Berlin. 7.30: Fiatal 

o ....... 

komponisták. 9.30: Tánczene. 11.50: Tánc: 

zene. Milánó. Este 8.30: Tarka zene. 9.45: 

Vigjáték. Prága. 12: Cseh filharmónikusok. 

1.10: Lemezek. 5.40: Fuvószenekar. 

e 

8.10: 

A prágai tamburizzenkör hangyversenye. 

Strassburg, 7.30: Hangverseny. 9.45: Szim- 

főnikusok. 11.30: Tánczene. Stuttgart 

A legujabb kormányrendelet a Ssze- 

gény embereket sujtó rendelettel nehe- 

zitette meg a zálogházak forgalmát. A 
zálogház a kis emberek bankja, ahová 
beviszik jobb időből származó kicsi ék- 

szerüket és egyéb holmijukat és arra 
kölcsönt kapnak. A kormányrendelet 

most arról szól, hogy a zálogházakban 
levő összes arany és ezüst holmit felül- 
vizsgálják , megállapitják finomságát és 

fémjelzését. A régi magyar, német és 
francia fémjelzések ezentul érvénytele- 
nek, mert az összes arany és ezüst tár- 

gyakat román fémjelzéssel kell ellátni. 
Ez azonban egyben sok költséggel is 
jár. A fémjelzés dija aranynál 3 lei és 
20 bani grammonkint, ezenkivül minden 
darab után külön kell fizetni két leit, 
ehhez hozzájárul még bélyegdij, vala- 
mint a fémjelzést végző tisztviselő napi- 
dija. Az ezüst fémjelzése grammonkint 
csak 33 baniba kerül, de a darabonkinti 
két lei, továbbá a bélyegdij és a tisztvi- 

815: Citerahangverseny. 12: Tánezene, 
stoekholm. 6.30: Lemezek, 7.55: Amerikai 

dalok. 11: Tánczene. Varsó. 1.10: Szólisták 
lemezei. 2: Könnyü zene. 

zene. 

dalokkal. 9.12: ÜÖnnepi hangverseny. 11.10: 

Tánczene. 

.... 

A kisemberek bankia megdrágul 
mert az arany és ezüst tárgyak után 

külön fémjelzési dijat kell fizetni 

lányban történik és pedig nyolcvan 

7. OLDAL 

5: Szórakoztató 

6.30: Lemezek. 8.15: Könnyü zene 

hányad szintén megmarad. A darabon- 
kinti külön dijat csak tört arany, vagy 
ezüst után nem kell fizetni, vagy olyan 
ékszereknél, amelyekről kijelentik, hogy 

azok összetörésre kerülnek. Ebben az 

esetben az összetörést maga az illető 

fémjelzőhivatali tisztviselő végzi. Az 
aranyórák után - akár férfi óra, akár 

női óra legyen az - a fémjelzés álta- 

lelért, amihez hozzájut a többi költség 

és igy az egész kilencvenkét leit tesz ki. 
A fémjelző hivatal tisztviselői már meg- 

kezdték müködésüket a helybeli zálog- 
házakban. A zálogházak vezetősége 
kénytelen ezeket a dijakat most lefizet- 

niés azokat a kiváltásnál hozzászá- 
mitják a félnek. A jövőben a zálog- 
házak a kölcsönadásnál számitják be 
mindjárt ezeket a fémjelzési költségeket 
és igy természetes, hogy a köl- 
csönre szoruló fél jóval kevesebbet kap, 
mint eddig. Ez pedig sok kis emberre 

selő napidijából egy-egy tárgyra eső 

hónapokban hivatalos óráit 8-1 óráig egy- 

a délutáni órákban Böhm Arpád dr, egye- 

sületi ügyészhez fordulhatnak. (Telefon 

7-18.) 

Amerika deficitje. Washingtoni jelentés 

szerint az Egyesült Allamok kincstári hi- 

vatala most zárta le a tavalyi költségve- 

tést. A deficit 3980 millió dollár 

... eeeeseses
eLeese9e 

1 Fekete Ember 
Irta: Henri Barbusse 

Hadd mondjam el, - szólt Jean- 

- hogy mi is történt a szegény 

dolinoval. Bizonyára tudja, hogy 

y-öt hét óta a Fekete Ember
 ismét 

t környékén garázdálkodik. 

zajött? 
A Fekete Ember! Hát csakugyan 

Vissza bizony! Kövekkel h
ajigálta 

a homokos taligákat, s egy asz- 

yra ugy rávicsoritotta a fogát, 

a szegény teremtés elájult az 

elemtől. Ejszaka ellátogatott Cas- 

Da s az ajtót ugy berugta, mi
nt egy 

í ló fenekét. És mint ahogyan
 az ilyen 

lonok szokták, rögtön eltünt nyo
m- 

anul. De másnap mindenki tudta, 

- Egy napon a biró maga elé hivatta 

Mandolinot és igy szólt hozzá: 

- Te fogsz végezni a Fekete Ember- 

rel! 
Mandolino összeszoritotta 

és azt felelte: 

- En fogok végezni vele! 

-Mandolino - mint bizonyára ön is 

tudja - a falu végében lakik, egészen 

közel az erdőhöz. Már pedig ebben az 

erdőben gyanitották a Fekete Ember 

a fogát 

volt. 

lakit... 

A Fekete Embert? 

Nyári hivatalos órák. A Kereskedők 

Egyesülete közli, hogy juliu és augusztus 

folytában tartja. Sürgős esetekben a tagok . 

buvóhelyét. Mandolino korzikai ember 

- Másnap már kora hajnalban ki- 

osont a házból. A kapu előtt megtöltö
t- 

te öreg karabélyát Kinyitotta a závár- tak s azelső félóra után Mandolino 

zatot, mikor egyszerre megpillantott va-
 

nagy csapást jelent. 

üzlettelen a gabonapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon változatlan a helyzet. Az üzlet 

továbbra is pang, mivel a gabonabevásár- 

lók az uj termés előtt várakozó álláspontra 

helyezkednek, ugyszintén a malmok is 

tartózkodnak a vásárlástól. A kormány ál- 

tal hirdetett gabonabeszerzési akcióra az 

elmult héten felkészültek a gabonakereske- 

dők és igyekeztek beszerezni régi buzát. 

Ennek következtében a buza ára hirtelen 

felszökött és azóta is változatlanul szilárd. 

A gabonapiacon jelenleg üzlettelenség ural- 

kodik és ugy kinálat, mint pedig kereslet 

csak ritkán akad. A piaci árak a követke- 

zők: 76 kilós temesi buza 400 lei, 77-78 

kilós torontáli buza 420 lei, tengeri 265 lei. 

zab 280 lei, takarmányárpa 250 lei, tavaszi 

árpa 300 lei, korpa 260 lei, takarmányliszt 

300 lei és kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból 640. 
? eegeseesesee 

Kedd, julius 3. 

Apolló-mozi: Nem vagyok angyal. 

Capitol-mozi: Végre egy uriasszony. 

Forum-mozi: A nap dala. 

Tivoli-mozi: Az ezerkettediki éjszaka. 

eseeesEEEEEDEEsEEEsEEDEDELEE8 

Modern 

műkö-sirkövek 
legolcsóbb árak mellett 

a legszebb kivitelben a 
Wagner-féle 

Mükővállalatban 
készülnek. Vállalok to 
vábbá kripták, sirbeke 

ritések, sir- és virág 
vázák, valamint az ösz 

szes a szobrászszakmá 
ba vágó munkák készi 

tését. 
Elfogadok vidéki meg. 

A beltföldi kölcsön a minisztertanács 
előté. A kormány tagjai tegnap reggel mi- 

nisztertanácsra gyültek egybe, amely délig 

tartott. A minisztertanácson, amelyet ma 

flytatnak, a kormány tagjai megállapi- 

tották azokat a javaslatokat, amelyek még 

a rendkivüli ülésszakban a parlament elé 

kerülnek. A minisztertanáccsal kapcsolat- 

1 ban olyan hirek is elterjedtek, hogy a bel- 

földi kölcsön ügyével is foglalkoztak. 

beleeregette az öreg seréteket a csőbe, 

jól összenyomogatta őket a puskavesz- 

szővel, aztán fojtást csinált. Végül a 

puska serpenyőjébe egy kis kanállal 

puskaport öntött, ujpól megnézte az 

egészet s szép lassan leeresztette a ra- 

vaszt. Mikor igy mindennel elkészült, 

már el is feledkezett a kislányról s las- 

su léptekkel elindult az erdő felé. Az 

egyik bokor mögött megállt és leste, 

mikor közeledik feléje a Fekete Ember. 

A puskát maga mellé tette, ő is 

letelepedett s igy várakozott. De az ál-
 

hosszu figyelés 

édesdeden elszunyókált. 

mot még nem dörzsölte ki szeméből
 s a 

elfárasztotta. Akárhogy 

erőlködött, szemhéjjai mégis lecsukód- 

Egyszerre megint megjelent Mella, 

zöke tündér. Hogy hol járt ez- 

bizásokat lelkiismeretes 
kivitel mellett. 

WAGNER ISTVÁN 
szobrász 

III., Strada lon Russu girianu (Gát-sor) 6ő. 

munnkimmmmmratat ataatitatsKAATAKAKEATAATAATAAIA 

APROHIRDETESRE 
LEGALKALMASAEB 

A DELI HIRLAP 
IIII I

I 

eeeeeeeeLesesEeDELELEELeEE
EEDEsEEEÍEEEEEeseooceoooso

soses 

egy kis porhanyós földet kapart ki s 

azzal lefojtotta a töltést... Aztán az 

egész müveletet még vagy hétszer meg- 

ismételte. 

- Bizony hosszu munka volt ez és a 

kislány ugyancsak belefáradt. Már-már 

abba akarta hagyni, mert félt, hogy 

atyja felébred, de aztán hősiesen végig- 

csinálta az egészet. Mikor a puskacső 

már majdnem végig teli volt kaviccsal 

és homokkal, óvatosan visszatette 

ugyanoda, ahonnan felemelte s könnyü 

léptekkel elindult hazafelé. 

- Mandolino csakhamar felébredt. 

Szégyenkezve dörzsölte ki szeméből az 

álmot s korzikai tájszólásban káromko- 

dott. Aztán fel-alá kezdett járkálni, 

minden bokorba bepillantott s lövésre 

készen tartotta a puskáját. 

Már azt hitte, hogy fáradsága ak 

alatt, nem tudja senki. Halk léptekkel hiábavaló volt s hazafelé készülődött, 

apja mellett termett s mosolyogva nézte o. g ötven lépésre előtte felbük- 
az alvót. Nyilván valami eszébe jutott. 

é 

Odakuszott melléje és fölemelte a pus- kant a Fekete Ember. Mandolino nyu- 

kát. §odtan arcához emelte a puskát, célzott 

ó, most már tudom az egészet vée- 
éslőtt.. 

letlenül a ravaszhoz nyult... Igy történt, - fejezte be elbeszélé- 

Nem. Felemelte a fegyvert s aztán 
sét Jean-Jean - hogy mikor tegnap ki 

eszébe jutott, hogy apja mit szokott kisértük a temetőbe szegény Mandoli- 

zzal csin nót, a feje nem ment vele. A kétszer 

y a postakocsik lovai megvadulta
k 8 Dehogy is! A saját tizenkéteszte

n- 

tasok kezüket-lábukat törték, mi- dős kislányát, Mellát, aki ugy látszik, 

c 
kora hajnalban felkelt, hogy

 szamócát 
efordultak az árokba. 

Mindenki csak róla beszélt Arrit- szedjen az erdőben. Mella a legszebb 

n s az asszonyok már hango
s megve- gyermek a faluban. Ragyog

ó szőke haja 

zálottak a férfiakról, akik tétle van és mélykék szeme. Amikor kibuk- 

örték a Fekete Ember 
garázdálko- kant az egyik bokor mögül, riadtan né- 

A férfiak ökölbe szoritották a zett szét... 

- Most már sejtem! Mandolino tul- 

ket, Mandolino csakugy, mint a 
eszébe htt Ros autánozui akar 

ele s mi ksiránkoz- heves volt és... noszép azzal psinálni: most ő i ut be ltö zé hogy 

ek s mialatt az asszonyo penogy a Az öreg Man dolino szép Apró kavicsokat dugott be a csőbe, megtöltött puska ugy széthordta, hogy 

ők azt hangoztatták, h
ogy a Fekete 

er maga a pokolbéli ördög 
Hötöt-hatot egymás után, aztán körmével lassan töltötte meg a puskáját.

 Először 
maradványait sem tudtuk megta

lálni.



tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 
2 lelt fizetnek. Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

Olhalmazás 

Mindenes szakácsnő 
jó bizonyitvánnyal azonnal 

felvétetik. 

Cim a kiadóban. 

fűllási keves 

Gyermekek mellé 

ajánlkozik minden házimunkában jár- 
tas, jobb családból való 20 éves, szolid 

katolikus leány. Bővebbet a kiadóhiva- 
talban. (1247) 

Szakácsnő, 
ki 6 évig pusztán alkalmazva volt, bár- 
mikorra belépést keres. Cim Mikéné, 
Ghiroda. (1249) 

Géplakatos, 

villany- és vizvezetékszerelő házmesteri 

Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 
Jókarban levő 

takaréktüzhely hossza 125 cm., széles- 
sége 75 cm. eladó. III., ker., Str. T. Ci- 
pariu (Batthyány-utca) 10. sz. (1243) 

Arverésből 
x és alkalmi vételekből vásárolhat 
nálam nagyon olcsón csodaszép perzsa- 
szőnyegeket, brilliáns ékszert, arany, 

Kiadó 2 szobás modern lakás 
előszoba, fürdőszoba, cserépkályha, par- 
ketta, garszon lakásnak is megfelei. IV., 
Str. Gen. Foch (Fröbl-utca) 41. Telefon 
19-98. ((1233) 

Szuterénhelyiség 
világos, száraz, kiadó. Klein bőröndös, 

a piarista gimnázium átellenében. 
ezüst és müűtárgyakat, üveg, porcellán- (1240) 
szervizt, csillárt, képeket és minden - 
mást. Sternberg, Str. Mercy. (80) Modern 
Csukott Fiat autó földszintes, 3 szobás lakás augusztus 

4 üléses, jókarban jutányosan eladó. 
Cim a kiadóban. (1252) 

Columbia gramofon 
15 lemezzel, alig viselt női bőrkabát kö- 
zéptermetre eladó. Link Gyula fogorvos 
I, Piata Sft. Gheorghe (Szt. György- 
tér) 6, (volt Arany szarvas épület). 

elsejére, I. emeleti 4 szobás modern la- 
kás azonnalra, vagy augusztus 1-re ki- 
adó a „Horgony-palotá"-ban. Timisoara 
IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődni Ford- 
képviseletnél. (1244) 

Egy 2 szobás 

udvari és egy 3 szobás utcai lakás par- 
kirozott udvarral augusztus hó 1-én ki- 
adó. III., Str. Feldioara (Kazinczy-utca) 
s (1245) 

OLLA 
a legjobb Napos száraz szoba 

védő fertőző konyhás szuterén lakás gyermektelen 
betegségek házaspárnak kiadó. III., Str. Seleus 6, 

v ellen Met lanu Mitr. (Kőszegi-utcából) nyi- smzztszosz : Ik. (1253) 
eeeeeeceeLeEEELEEEEELEDEEDELEE 

Telefon 23-95 
eeesesegeosELEDeLEsYEEEEEEE- 

[ dás-vétel 
Eladó 

használt: ebédlő-, konyhabutor, üveg- 
service, Hutschenreuter ebédlőservice, 
6 lószőrpárna, tükör, stellage, luszterek, 
stb. Kolaritsné II., Str. 3 August (An- 
drássy-ut) 14, az udvarban. (1232) 

Női nyári ruahák 
kifogástalan állapotban jutányosan el- 
adók. II. ker, Bulev. Reg. Mária 9/II. 
em. 2. (1684) 

Eladó 
többfajta, kézzel szedett sárga barack 
nagyobb mennyiségben, napi áron. 
Abrahám, Ronat, Str. Magdi 12. (1236) 

Eladó sürgősen 
elköltözés miatt cukrászüzlet berende- 
zéssel együtt a Principele Carol (József- 
város) legforgalmasabb helyen. Vad. A. 

Ghiurita IV., Piata Scudier 7. (1238) 

EHladó 
favágó motorfürészek hat lóerős Hoff- 
her, Deutz és Márki gyártmányok. Ce- 
tate, Piata Tepes Voda (Lenau-tér) 2. 

reggel 6.30 óra 

ét keres. III. ker., Str. Doja 1an Vakás Olvassa és terjessze 
pe9 eeseepesEeEEsELELEYEE a Déli Mirlapót 
Kombinéfüzök Kiadó mze Princessfüzök szoba-konyha, éléskamrás lakás szé Szépségápolás 
Orvosil delt paárkirozott udvarban. Vizvezeték a 1 hajfestés rvosilag rende ; haskötől álkalu kásban. IV. ker., Str. Vlahuta zein tartóshullám 
iüzők, melltartók utca) 15. az2 , 
„Sanitaria J . WALTRICH Timiscara bgses0 reRoide fodrásznáii: akás a Str. obescu, Str. Bulev. Berthelot 21 

II, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata emeletes sarokházban fürdőszobáv. Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os augusztus 1-ére kiadó. III. ker., Str. Ro villamos végállomásánái mulus (Hattyu-utca) 12. (1231) szmnzzZ 

Főuri hagyatékból 
származó biedermeier és bőr uriszoba garnitura, antik szek- reter és szekrény, - műórák, disztárgyak, - 150 drb kiváló festmény. Régi faragott karosszékek, márványoszlop, márvány és bronz urnák, gramolon kivaló lemezekkel rendkivül 
előnyös áron eladókk 

Kivételes vásárlási alkalom 

„EBELG
IANA biz

ományi 
vállalat 

Cetate-Belváros, Str. Eminescu 7 szánm / Teleion 22-80 

Autóbusz-menetre 
Timisoara-Buziás-Lugoj. 

zszolks 

nd 

Hndulás Timisoaráról Buziás felée: Hduiás Buziásról Lugoj felé: reggel 7 óra érkezés 3.15 óra reggel 8.15 óra érkezés 9.00. óra délután 1 óra érkezés 2.15, délután 2.15 óra érkezés 3.00 , este 7.15 óra érkezés 8.30 , este 8.30 óra érkezés 9.15 , 
Indulás Lugojról Buziás felé: 

reggel 5.30 óra érkezés 6.15 óra 

Indulás Euziásrói Timisoara felé: 

érkezés 7.45 óra 
délután 2 óra érkezés 3.15 , délután 1 óra érkezés 1.45, 
este 6.30 óra érkezés 7.45 , este 5.30 óra érkezés 6.15, 

Indulás Timisoaráról Buziásra reggel 7 óra Indulás Lugojról Buziásra reggel 8 óra, 
Buziásról vissza este 9 óra5$zaza;$ vissza este 7 órakor í 

Indulási hely Timisoaráról: Corvin-étterem. 
Buziásról: Restaurant National. 

HLugoj: Szamet üvegkereskedés. 

ua 

Belvárosban: Déli Hirlap ki. 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyi 
ban: Kardos-trafik, Kossuth- 
Gránátos-utca sarok, Messing 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: Ma 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési dijn 
den esetben előre fizete. 

Olvassa figyelemmel! 
Ha telkén olcsó házat akar épi 
kintse meg Principele Carol (J 
rosban) a szalámigyárral szem 
épitkezésnél, egy kb. 16 métere 
ható egészséges épületet, továb 
rép és épületfákat, melyek jul 
délután 4 órakor önkéntes árv, 

Társulnék 
20.000 lei készpénzzel csakis 
vállalathoz vagy óvadékkal állá; 
lalnék. Cim a kiadóban. 

H szép akar len 
bhasználjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógys tárában a „Fekete Sashoz", I. Gheorghe 

iüméü 
nyakorlatiai hirt 

a román, magyar, nél 
nyelvben és gépirásban j 

irodakisasszo 

MrH suaot 
ügyvéd irodájában 

et 
Forditóirodám 

Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom ké 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések 
zonyitványok stb. kifogástalan fordit: 

illetve leirását román, magyar, német, f 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz r 

ven. a 

törvényszeki hites forditó, román gyor! . 

a bukaresti prefektura és Temesvár vál j 
volt első forditója. 

Todor. : (1241) 

Nyomatott a pTemesvaror Zeitung körforgógépéon 
MMMAMAAA 


